

正德尚学 打造书香校园

——访建东小学校长蔡云霞

10月9日下午,一踏进卫东区建东小学干净整洁的校园,笔者立即被一个充满了文化艺术气息的立体操场所吸引。这个三层的操场不仅有效拓展了学生的运动空间,还充分利用操场的立柱、顶棚营造浓厚的学习氛围。

沐浴阳光 飘洒书香

7排立柱,7个宣传系列,分别展示了我们国家不同领域的显著成果,不同行业的精英楷模。红色历史与大国外交的进程、四季更替与二十四节气的变迁……都一一展示在这与众不同的立体操场上。学生们每天沐浴其中,沉浸在浓郁的学习氛围中,感受着书香,洗礼着心灵。

建东小学校长蔡云霞说,卫东区建东小学创建于1993年,目前有41个班,2600多名学生。在20多年的发展中,学校始终遵循“让学生享受有思想的教育”的办学理念,树立“教以知识 形成智慧 育以文化 积淀人格”的教育观,使建东小学不断迸发勃勃生机和活力。该校是全国新教育实验学校。

“竹林葱葱花儿绽放,多彩校园书声琅琅……”建东小学的校歌是由校长蔡云霞亲自作词,歌中不仅唱出该校的办学特色,还唱出全校师生的精神面貌。校徽、校歌、校操均由学校自创。新



建东小学校长蔡云霞

创的校操也将于近期与学生见面,为学生增添新的活力。

蔡云霞说,让教育充盈教师的智慧,让教育蕴含时代的思想,让每一名小学生都能享受到有思想的教育,学校的每一名教师都在为此付出自己的努力。

正德尚学 书香育人

“德和学相辅相成,不可分离。”蔡云霞认为,德和学相生相伴,所以该校学生在规定的学

之外,学校在校本课程的学习过程中更注重德的培养。她说,随着基础教育理念改革的不断深入,教育越来越关注人的发展,关注人内心世界的构建。如何根据该校实际,形成学校的文化积淀,实现特色育人,办出能让家长满意、社会认可的特色学校,是学校发展形成品牌的关键。为此,建东小学确立了“正德尚学、书香育人”的办学思想,在学校原有“国学进课堂”

的基础上,学校教师编撰了六年一贯制“诵读经典韵文、弘扬传统文化”的校本教材,形成了学校的国学教育梯次:低年级诵读《弟子规》《三字经》,养蒙以正,识字有德;中年级诵读《唐诗三百首》等,以美育美,陶冶性情;高年级诵读《论语》《古文观止》,知行合一,立志树德。这些读本在经典名著的原文上取精华,在编排上配上原文注释、精彩解说和故事链接,让少年儿童在阅读的同时深入思考,在思考中追寻真理、感悟真知。

文化课之外,建东小学还十分重视艺术体育工作,艺术体育功能室设施齐全,每个学期结合元旦、六一等节日开展了一系列文体活动来丰富学生的校园生活。建东小学目前还是中国射箭重点学校,河南省小学中也仅此一家,足以展现学校对体育项目的重视。让师生过一种幸福完整的教育生活是该校的不懈追求。

蔡云霞说,由平顶山日报社教育中心组织的小记者活动是学校教育的有益补充,她希望在今后的活动中,教育中心能够推出更多的系列活动,如不同主题的写作培训等,鼓励小记者在《平顶山晚报》上多发稿,激发小记者写作能力,提升小记者写作水平。

(王红梅 耿剑文 图片由建东小学提供)

庆祝新中国69华诞 东风路小学举办系列庆祝活动

□记者 耿剑



东风路小学学生开展“我和国旗合个影”活动(图片由东风路小学提供)

本报讯“一个队礼、一个主题班会、一个书画展、一份手抄报、一张合影、一次合唱比赛。”国庆前夕,湛河区东风路小学举办“六个一”系列活动,庆祝新中国69华诞。

9月29日,东风路小学2018年“童心向党,唱响阳光校园”迎国庆合唱大赛拉开序幕,全校25个中队积极参与,用嘹亮的歌声,饱满的热情表达对祖国的祝福。学校校长李庆敏介绍,这是该校庆祝国庆“六个一”系列活动最后一个。

为了迎接新中国69华诞,学校9月初就策划了“六个一”系列庆祝活动。活动从“我向国旗敬个礼”开始,学生们排着整齐的队伍,面向国旗行队礼。第二项是主题班会,学校25个班级,每个班级开展一个“祝福您,祖国妈妈”主题班会,通过班会向祖国妈妈送祝福,表决心。在随后的迎国庆书画展、国庆手抄报上,孩子们用一幅幅作品表达了对祖国的热爱。“我和国旗合个影”是孩子们最喜爱的环节,学生的一张张笑脸在鲜艳的五星红旗的映照下格外灿烂。

沁园小学举行国庆书画比赛

本报讯9月29日,湛河区沁园小学举行了主题为“争做新时代好队员”的国庆现场书画比赛。近400名学生参加了当天的比赛,用书法和绘画来表达他们对祖国母亲的热爱。

当天上午,在沁园小学教学楼前的空地上、学校的操场上、学校大会议室内,学生们挥毫泼墨,尽情挥洒,把对祖国的热爱化成一幅幅精美的书画作品。学生霍怡颖、李俊颖等练习书法的时间都在一年以上,一眼看去,他们写出来的字已经足以和字帖上的字相媲美了。在学校的操场上,学生纷纷拿起画笔,描绘美丽的图画。六年级学生张艺的作品是《庆国庆》,大红的国旗、自由飞翔的白鸽、仰望天空的朋友,寓意五十六个民族紧密团结,一起奔向美好的明天。

沁园小学有关负责人说,该校有很多学生社团,丰富多彩的社团活动已经是该校的一大特色了。不仅丰富了学生的课余时间,还培养了学生的兴趣和爱好。本次参加书法和绘画比赛的学生大多来自书法社团和绘画社团,他们通过书法和绘画来为祖国庆生,祝愿祖国更加繁荣昌盛。(王红梅)



大手拉小手 一起来运动

9月30日,参赛的家长和幼儿在新华区平煤幼儿园进行“大脚丫快乐贴”项目的比赛。

当日,平煤幼儿园举办了“大手拉小手 一起来运动”迎国庆亲子趣味运动会。全国小班的幼儿和家长一起参加了“袋鼠投球”“飞行魔毯”“欢天喜地抬花轿”等项目的比赛,在快乐运动的气氛中,达到了幼儿与家长共同强身健体的目的。 本报记者李英平摄

我与国旗合个影 我给祖国说句话 姚孟小学开展爱国主义教育活动

□记者 耿剑

本报讯 国庆前夕,湛河区姚孟小学组织师生开展了“我与国旗合个影 我给祖国

说句话”爱国主义教育活动。

9月28日下午,姚孟小学的操场上气氛热烈,全校师生面向国旗,在庄严的国旗下与国旗合

影。随后,学校全体少先队员在校长常国东的带领下,用衷心的语言表达着对祖国的热爱和祝福。

当天下午,学校少先队还利

用队会时间,以班级为单位开展了“我与国旗合个影 我给祖国说句话”主题队会。少先队员们高喊“祖国我爱您”,表达了对祖国的热爱之情。